



## 今日灵粮

查克 史密斯牧师

今日灵粮-NT-018

马太福音 7:2-14

查克 史密斯牧师主讲

亲爱的弟兄姊妹，平安，我们先扼要温习上次的信息重点，然后继续今天的经文。

在马太福音第 7 章的起头，主告诉我们一个新的原则，说：『你们不要论断人，免得你们被论断。』。然后祂详细说明。

在第 2 节，祂说：

[2] 因为你们怎样论断人，也必怎样被论断；你们用什么量器量给人，也必用什么量器量给你们。

第 3 到第 6 节，耶稣继续说：

[3] 为什么看见你弟兄眼中有刺，却不想自己眼中有梁木呢？

- [4] 你自己眼中有梁木，怎能对你弟兄说：『容我去掉你眼中的刺』呢？
- [5] 你这假冒为善的人！先去掉自己眼中的梁木，然后才能看得清楚，去掉你弟兄眼中的刺。
- [6] 不要把圣物给狗，也不要把你们的珍珠丢在猪前，恐怕他践踏了珍珠，转过来咬你们。」

基本上，耶稣的意思是说，我们不要去定别人的罪，但是要懂得分辨。定罪这回事，是神为祂留作自己专用的。神是那位最后的审判主！我没有权利说某个弟兄要被定罪，某个弟兄要受到咒诅。这些事都在神的手中，不是我们可以去干涉的！

弟兄姐妹，我不能定别人的罪。『因为你们怎样论断人，也必怎样被论断』。我用什么标准来论断别人，别人就用那个标准来论断我。当我论断别人的时候，我就在订出论断的标准。我也在为别人订出论断我的标准。当我拿一把尺去量别人的时候，别人也就用同一把尺来量我。不论你用什么来衡量别人，别人总是用同样的量度来衡量你。

接着，耶稣指出，假如我去挑剔弟兄的错处，想纠正他，那是多么的可笑！主说：『先去掉自己眼中的梁木，然后才能看得清楚，去掉你弟兄眼中的刺。』换句话说，我要反省自己：我是谁呢？竟然去论断别人？而我的生命里却有那么多的过失和缺点！假如我因为论断人而犯罪，那么别人就要在我身上找我的过失了，这是人的天性。

耶稣又指出，有些人，你不能够跟他们分享神的事，甚至连尝试跟他们分享神的事，也不必。他们不会尊敬神的事，只会践踏神的事，然后转过来摧毁你。所以我必须作判断，我怎么知道该跟谁分享，不该跟谁分享神的真理呢？

主耶稣在第 7 节，这节经文告诉我们可以怎么做。

祂说：『你们祈求，就给你们；寻找，就寻见；叩门，就给你们开门。』

弟兄姐妹我们的祷告生活是持续的祈求、不断的寻找，和不停的叩门。如果我们祈求，主就给我们；寻找，就寻得见；如果我们叩门，就给我们开门。

接着第 8 节说：『因为凡祈求的，就得着；寻找的，就寻见；叩门的，就给他开门。』

然后，耶稣就举例来说明。马太福音第 7 章第 9 到 11 节，祂继续说：

[9] 你们中间谁有儿子求饼，反给他石头呢？

[10] 求鱼，反给他蛇呢？

[11] 你们虽然不好，尚且知道拿好东西给儿女，何况你们在天上的父，岂不更把好东西给求他的人吗？

在祷告中，我们都要顾及关系，因为我们向天上的父求。正如小孩子有需要的时候，就到父亲的跟前来一样。耶稣说：『何况你们在天上的父，岂不更把好东西给求他的人吗？』

从较低的层面上看，假如我的行为不好，有很多失败和过失，尚且知道拿好东西给儿女，何况在天上的父？祂岂不更把好东西给求他的人吗？

当然我不至于残酷和不近人情到一个地步，以致当孩子向我要饼乾的时候，我却给他们石头；向我要鱼吃，我却给他们蛇吧？假如我不会那样做，何况我们的天父呢？如果你的行为不好，尚且知道拿好东西给儿女，何况你们在天上的父？这里的推论是从较小的到较大的。你尚且不会那样做，何况你的天父呢？祂岂不更把好东西给求他的人吗？

路加福音书这样记载说：『你们虽然不好，尚且知道拿好东西给儿女；何况天父，岂不更将圣灵给求他的人吗？』有趣的是，当谈论到来到神的跟前，以及寻求圣灵在人的心中做工的时候，有些人竟然把神传讲为那种具有邪恶力量的巫师的观念。我听过有人这样说：「你愿意敞开自己，但是你要小心呐，你知道吗？有人就因为想接受圣灵的洗而被鬼附呀！」这是我所听到的最亵渎神的观念，而且完全与耶稣所讲的矛盾的。

由于许多人受到这些所谓具有邪恶力量的巫师的故事影响，所以对神敬而远之。他们说：「啊，我要小心，你知道啊！我不想在敞开自己寻求神的时候，会遭遇到那种可怕的经历！」听众朋友，你不用担心的。你尽管凭着信心到神面前来。

你的天父爱你。祂为你的生命所订下的计划，要远远比你的计划还要好。所以最好的办法，就是把自己的生命计划抛诸脑后，然后完全的降服在神的计划之下。没有什么在神为你的生命所设计的计划中心里更好的了。我的天父就是这样的天父。祂的心总是为我最好的益处打算。假如我干涉祂要在我生命所成就的最好的利益，祂会对我感到厌烦。祂会感到厌烦的，因为有时候我确实介入祂的计划中。我以为自己知道得更多；以为知道什么对我是最好的，而有时候当我想得到我所料想的、所梦想的，我还有点过于进取！我以为这对我才是最好的。有时候我过于进取，那么神就轻微的责罚我一下，不是因为祂不爱我，而是因为祂阻碍了祂为我所设计的那个较好的计划。

弟兄姐妹，神为你计划好的一切，都是要发生在你身上最好的事。人所能够做的最有智慧的事，就是完完全全把自己交托在神的手中。神爱你。你的天父关心你，愿意你得着最好的福乐。

接下去，我们看马太福音第7章12节：『所以』。

请你注意，『所以』这个词，从来不用来表达一个思维的起头，而是一段信息的摘要，或是结论。因此，这里有『所以』这个词，那么你会问：「所以什么呢？」

其实，这条所谓的黄金定律，不是自己独立的。许多人引用这条黄金定律的时候，往往把『所以』这两个字省略了，那是不对的！他们只引用『你们愿意人怎样待你们，你们也要怎样待人』，那就不是黄金定律

了，那样引用的话，你就束手无策了。假如没有『所以』这两个字在里面，你就根本没办法实现这个要求。

第 12 节，耶稣说：『所以，无论何事，你们愿意人怎样待你们，你们也要怎样待人，因为这就是律法和先知的道理。』

这一句话是上面这个段落的最后一节，这个段落就是从第 1 节：『你们不要论断人，免得你们被论断』开始。你还记得耶稣告诉你什么吗？祂说：『你们用什么量器量给人，也必用什么量器量给你们。』你用来量人家的量器，就是你要被别人用来量你的量器。你怎样论断别人，别人也怎样论断你。所以耶稣是为前面说：『你们不要论断人』因为你在订量度别人的标准，下结论的。现在祂宣告祂的结论，说：『所以，无论何事，你们愿意人怎样待你们，你们也要怎样待人。』

今天，有很多人会告诉你说，基督并没有宣告什么新的事情，那句宣告是古时候，在伟大的教师和哲学家中间很普通的一个说法。孔子说：「己所不欲，勿施于人。」苏格拉底说：「凡是你感到不愉快的事，你就不要做在别人身上。」所以那些人说，古代的哲学家都已经表达了基本的思想。他们这样说是不对的！你读苏格拉底、亚里士多德和孔子，还有其他哲学家的著作，你会发现他们都是从负面去谈论这个观念。换句话说，我不想让你杀我，所以我不杀你。我不想你抢夺我的钱财，所以我就不要去夺取你的财物。所有都是负面的。

但是，耶稣却从正面去看。『你们愿意人怎样待你们，你们也要怎样待人。』是正面的意思。换句话说，听从孔子的思想，我不会恨你，但是听从耶稣的真理，我会爱你。那不是所缺少的，不是负面的，而是正面的。听从孔子的思想，我不会偷你的东西；但是听从耶稣的话，我就会施舍给你。弟兄姐妹，听眾朋友，你看见这个分别吗？一个是从负面的意思去述說，让你与别人的关系成爲正面的；但是另一个立场则不同，为着你的好处，为着向你显出仁慈、为着爱你、为着供应你，使你能够产生积极的行动，所以耶稣用了一个正面的方式去述說：『你们愿意人怎样待你们，你们也要怎样待人。』

我们又看到『所以』这两个字，若不是神在我生命中加添我力量，我不可能实现耶稣基督这个命令。『所以』这两个字，把你带回前面我们讲过的，就是第 7 章第 7 和 8 节：

[7] 「你们祈求，就给你们；寻找，就寻见；叩门，就给你们开门。」

[8] 因为凡祈求的，就得着；寻找的，就寻见；叩门的，就给他开门。

而且也把你带回一个事实，就是：在我里面我是没能力做到的；在我里面，我没有这个能力或力量作得到，所以，我必须求神藉着祂的圣灵在我生命中做工；我必须求神的爱的能力来在我里面做工，因爲除此之外，我没有能力达到登山寶训在这里给我定下的要求！

好，现在耶稣开始讲到这段信息的应用。祂提出了原则，详细的敘述了那些原则，说明了那些原则，最后来到劝勉的部分。通常要具体的体现任何一篇証道的信息，都有劝勉的部分，来鼓励听眾把所学习到的真理付诸行动。因此，耶稣现在进入劝勉的部分。首先祂提出警惕的话，然后是正面的敘述。

马太福音第 7 章 13 和 14 节，耶稣继续说：

[13] 「你们要进窄门。因为引到灭亡，那门是宽的，路是大的，进去的人也多；

[14] 引到永生，那门是窄的，路是小的，找着的人也少。」

首先，耶稣告诉我们说，「你看，这是一道窄门；这是一条窄路。」你想要进窄门，走窄路，就得委身，要专心奉献给神。这对任何一个想要在事业上成功的人，想在生命里成功的人来说，是真实的。如果你不进窄门，走小路，在任何事情上你都不会成功。你必须委身，为着你自己的缘故，要奉献自己。这不单单限于基督徒的人生要如此。凡是希望生命成功的，或在任何事业中成功的，但是特别是在基督徒生命的追求上，都要如此。亲爱的朋友，弟兄姐妹，那是一道窄门，一条小路，需要你真正委身，真正专心奉献给神，才能够赢的。

当我读到这里说的『你们要进窄门』，就让我想起约翰福音第 14 章那里，耶稣说的话。当时多玛问耶稣说：『主啊，我们不知道你往那里去，怎么知道那条路呢？』耶稣回答说：『我就是道路、真理、生命；若不藉着我，没有人能到父那里去。』 请你注意，耶稣首先讲到窄

门，就是祂说的『道路』。然后祂提醒他们要防备假先知，祂说『我是真理』，接着他讲到进入祂的生命里，就是说那道窄门能够带领人进入祂的生命里。耶稣又说：『我是生命』。『我就是道路、真理、生命』。所以我们看到进入窄门这个真理。

好，今天我们讲到这里。

亲爱的弟兄姐妹，我从别人的罪行，察觉到罪是何等的可怕！这样的事常常令我觉得很惊讶！假如那个罪行是我犯的，在我看来它却似乎不算太坏。我常常透过不恰当的乐观角度来看自己，觉得自己还蛮不错的。我们失败往往是因爲我们过度藐视别人；我们极端的令人受屈辱。所以主说：『你们不要论断人，免得你们被论断。』弟兄姐妹，我不定人家的罪，那不是我的任务，那是神的工作。